



图为淮安中学校长王玉洲为优秀班主任代表颁奖

让周恩来精神成为学校德育之本

——江苏省淮安中学开展学习周总理活动40周年纪实

朱平 邵娟 王冬梅

在中央纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上,习总书记说道:“周恩来,这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当提起这个名字就感到很温暖、很自豪。”

而在江苏省淮安中学全体师生心中,周恩来不仅是一个让人感到很温暖、很自豪的名字,更是该校全体师生铭刻于心的印记。该校自1979年以来,始终以周恩来总理的崇高人格感召学生,用周恩来总理的伟大精神激励学生,持续开展“学习周总理,努力创三好”活动,迄今已经走过了整整40个年头。“学创”也成为淮安中学的德育之本、育人之魂。淮中师生用自己的实际行动践行周总理精神,传递着新时代的正能量。

淮安中学自1979年被确定为江苏省首批重点中学以来,先后荣获“江苏省德育工作先进学校”“江苏省模范中学”“江苏省文明单位”“江苏省文明校园”“江苏省平安校园”,“江苏省绿色学校”“江苏省优秀家长学校”“全国中华诗教先进单位”等十多项国家级、省级荣誉称号。2001年4月,该校顺利通过国家级示范性高中省级验收;2004年2月,该校被转评为江苏省首批四星级普通高中。校团委被共青团中央表彰为“全国五四红旗团委”,多个班级被命名为江苏省“周恩来班”和淮安市“周恩来班”。

四十载坚守,学习周总理精神

40年来,“学习周总理,努力创三好”活动从内容到形式,始终与时代发展同步、与教育发展同步、与学校发展同步,形成了“以富强祖国为己任,为中华崛起而读书”的校训,“一切为了人的发展,让每一位老师都有成就,让每一个学生都有梦想”的办学理念,“秉承总理精神,培育高尚人格”的办学特色。淮中每一届新生入学时,都要参加三个“第一”活动:第一课——瞻仰周总理故居、纪念馆,第一篇文章——《站在周总理故居前》,第一次主题班会——“像周总理那样工作、学习和生活”。周恩来总理的精神,成为激励和鼓舞淮中师生不断前进的强大动力。

校园里每一条道路旁、每一栋教学楼里都张贴着周恩来励志名言;每一间教室都悬挂“以富强祖国为己任 为中华崛起而读书”的校训。徜徉在校园里,师生时刻都能感受到周总理独特的人格魅力和谆谆教诲。

在这所雅致的花园式校园里,有一群爱心与责任并重,视学生若子女,视教育为生命的老师。他们把学习周总理忠诚、敬业、律己、儒雅、奉献的品质,当做自己职业生涯中践行的准则。

该校党总支积极发挥教师党员的先锋模范作用,持续开展“三学习、两带动”活动。将党员层面开展的“学习伟人周恩来,践行美德表率”活动,教师层面开展“像周恩来同志那样工作、学习和生活”活动和学生层面开展的“学习周总理 努力创三好”活动融合起来,深入学习周总理“勤勉精神”“严谨精神”“务实精神”“修身精神”的高尚品格。

如今,“三学习、两带动”活动已成为该校党建工作的特色品牌,受到了上级党组织的表彰。

“学习周总理 努力创三好”活动的经验做法,随着在全市、全省、全国的不断交流和推广,已成为淮安中学教育的一个闪亮品牌,名扬教育战线。

四十载践行,传递教育正能量

作为周总理家乡人,淮中师生以伟人为榜样,踏着总理光辉的足迹,用实际行动传递着新时代教育正能量,谱写出一曲曲人间大爱的赞歌。

淮安中学校长王玉洲这样对老师描述他对教育的理解:“把教育工作当成一个事业,一项塑造灵魂、培养人才的神圣事业,醉心于她,奉献于她,献身于她。”这是淮安中学校长王玉洲对教育的理解。正是这样的教育理念,他被学生亲切地称作“精神父亲”,被老师们尊敬地称为“船长”。

全国优秀教育工作者杨柏龄老师身患胃癌,手术后还未拆线就在病床上备课;王鹏老师在工作期间与学生、家长通信两千多封,实践着自己在全国优秀教育工作者座谈会上“带学生要有颗爱心,干工作要有股傻劲,对事业要有片深情”的讲话。

朱国瑜老师2012年4月因病去世,临终前,将自己攒下的12.1万元资金全部捐献给学校,用于奖励优秀学生。

淮安中学的老师不仅有着高尚的师德,也有精湛的业务。汪骏、陈廷伟两位老师被评为全国先进工作者;王鹏老师被评为全国优秀班主任;杜健、张贤平两位老师等受到全国性表彰;侯红兵、洪波等老师被评为全国优秀教师。

2012年2月,葛广展老师的母亲重病在榻,他一边照顾母亲,一边奋战在冲刺小高考的第一线。这种对教育事业的坚守,正是淮中奉献的内涵和大爱无私的精神。

“勇者无畏,敢当先行”,2008年,“5.12大地震”来临时,朱玉荣老师毅然放弃去东南亚旅游的机会,悄然前往重灾区,参加北川灾民安置点服务工作。2018年,张保健老师主动请缨,前往新疆胡杨河市高级中学支教。他们的眼中、心中,有的只是学生,有的只是教育,他们以自己的实际行动讲述着淮中精神,告诉我们怎样才能做好总理家乡人。

在“学习周总理 努力创三好”活动的感召下,一大批教育教学名师脱颖而出:王玉洲被评为江苏省课改先进个人,杨文举被评为特级教师、淮安市十佳教师,周淑琴、成向前、王宝荣被评为江苏省优秀教育工作者,李双明被评为江苏省优秀班主任,胡鹤毅被评为江苏省教学名师,靖国喜成为江苏省高考命题专家,管其刚被评为淮安市名教师,孙厚发、李斌、王勤等荣获淮安市优秀教师,葛金雷被评为淮安市优秀共产党员。

像周总理那样工作和学习,对于全体淮中人而言,并不仅仅只是一句口号,更是淮中人做人做事的准则和融入血液的精神。“忠诚、敬业、律己、

儒雅、奉献”,这是周恩来总理高贵的精神品质,也是淮安中学老师们立身于世的原则。传道授业解惑,一日不敢懈怠;事事以身为范,一时不敢忘怀。

四十载熏陶,成就人生新高度

学校是净化心灵的园地,学生在这里淬炼心灵,以期成为更好的自己;学校也是默默努力的地方,青春岁月美好而又短暂,他们把握、着人生的方向,在人生中最纯真的年代恣意欢笑,全力以赴追求心中的梦想。

校长王玉洲这样勉励淮中学子:“只有宁静的校园可以净化我们的心灵,使我们放下躁动不安的心,静静地读书,慢慢长大成人。”而“学创”活动正是宁静校园里指引学子们前行的航灯。

该校开展“学习周总理,努力创三好”活动的最大收获是培育了一代代“四有”新人。

中国科学院院士、1991届校友邵峰在淮中就读时,班主任汪时俊老师就鼓励他以周总理为榜样,追求更高远的目标。

全国“科技创新领军人才”杜久林(1988届)、马忠华(1988届),全国“最美青工”徐长俄(1998届),为C919设计作出重要贡献的赵毅(2000届),虚拟现实技术专家潘志庚(1983届)等校友。也都是在“学习周总理,努力创三好”活动指引下树立了远大理想。

正是因为“学创”活动的引领,王佩坚,一个普通农家子弟,在淮安中学的校园里度过了他人人生中宝贵而充实的三年,并2009年考入清华大学化学工程系,2013年免试推荐攻读清华大学博士学位。淮中读书期间,他不仅成绩优秀,还积极参加学生会组织的课外活动。

同样是因为“学创”活动的引领,来自淮安农村的双胞胎兄弟吕加飞、吕加跃,在淮安中学的校园里触碰到了梦想的芬芳。2016年,兄弟俩双双考出高分,哥哥吕加飞被清华大学录取,弟弟吕加跃被南京航空航天大学录取。

淮中2012届毕业生、江苏省首届美德少年鲁一民是“学总理,创三好”活动孕育出的先进典型。从初中到高中六年如一日,他从未间断过对残障同学谷佩洪的帮助。

“学创”是无声的教育力量,淮安中学是莘莘学子展翅飞翔的舞台。“像周恩来同志那样学习、工作和生活”是许多走上社会淮中学子的人生信条。正因为如此,他们在各条战线上做出了非同寻常的业绩,如中科院高能物理研究所研究员、博导金山、体坛名将孙凤武等都是其中的佼佼者。

“学创”四十年,既漫长又充实。人做一件好事容易,做十件好事也容易,难的是做十年、二十年的好事,而全体淮中人,不仅做了这样一件有意义、有价值的事情,而且一做就是四十年,尤为可贵。

志行千里,不中道而辍足。我们相信,志存高远的淮中人,一定会乘着“学习周总理,努力创三好”的春风续写更加辉煌的明天。

淮安中学召开第四十届“学习周总理,努力创三好”活动总结表彰大会

本报记者(李峰 通讯员 房春东)3月4日下午,江苏省淮安中学运动场上人山人海,洋溢着喜庆的气氛。淮安中学召开第40届“学习周总理,努力创三好”活动总结表彰大会,全校师生参加了大会。区关工委主任王秀珍,淮安中学校长王玉洲,《江苏教育报》社、团市委希望工程办公室有关领导应邀出席大会。

校长王玉洲对上年度“学创”活动的开展情况进行了总结。学总理,严以修身、严于律己的优秀品德,做文明师生;学总理,求真务实、实事求是的优良作风,创一流佳绩;学总理,举轻若重、细致入微的严谨作风,做人生主宰。他对全体师生提三点希望:学习周总理,要牢固树立远大目标;学习周总理,要培养顽强进取精神;学习周总理,要与时俱进、全面发展。

大会宣读了表彰决定。有60个双十佳、60个余新牙奖学金获得者、57个优秀班主任、57个周恩来班、14个优秀干部、12个优秀职员、139个优秀教师、2458个好三好学生、256个优秀学生干部、384个单项标兵、128个优秀科代表、128个优秀小组长受到了表彰。

区关工委主任王秀珍说,淮安中学充分发掘周恩来精神这座取之不尽的德育宝库,连续40年不断深入地开展了“学习周总理,努力创三好”活动,以周恩来伟大人格感召青年学生,以周恩来奉献中华的崇高精神激励青年学生,以富强祖国为己任,为中华崛起而读书。淮安中学的“学创”活动增强了全校师生员工立志向上的凝聚力,塑造了奉献为乐的内在品质,形成了和谐、执着、奋进的团队精神,推动了学校各项事业的蓬勃发展。可以说,这项活动已经成为学校弥足珍贵的特色品牌,成为全区德育工作的金字招牌。她希望淮安中学继续深入持久地开展“学习周总理,努力创三好”活动,在教育、教学和管理实践中,丰富内容,创新形式,提高档次,让它不断绽放出新的光彩;希望师生牢记习总书记“把周总理家乡建设好”的嘱托,以周总理的伟大人格作为自己人生征途的路标,永远脚踏实地地学习、工作、生活,以伟人的精神激励自己;希望高三孩子们在高考不到一百天的时间里,聚精会神,奋力拼搏,取得最后胜利,刷新淮安中学辉煌历史。

高妍等老师表演了舞蹈《盛世欢歌》,2014届校友严成和2018届校友范啸东表演了萨克斯同奏《巴拉巴巴》,淮安市淮剧团二团表演了话剧《海棠花语》,2010届校友张航源表演了歌曲《跟你走》,淮安市朗诵协会许长春会长表演了诗朗诵《周恩来》,淮安市广播电视台郭智宇、高雅表演了歌舞《你是这样的人》……一个个精彩的节目,博得了阵阵掌声,让大家进一步了解了周总理崇高而又伟大的一生,也表达出他们对总理的深深怀念和为祖国更加富强繁荣而努力奋斗的信心和决心。



淮安市民文明行为“十不准”

- 1、不准乱丢垃圾、乱泼污水、随地吐痰
- 2、不准遛狗不牵绳、放任宠物乱排泄粪便
- 3、不准在等候服务时争抢、插队
- 4、不准在禁烟场所吸烟
- 5、不准闯红灯、走反道,随意横穿道路、翻越护栏
- 6、不准开车随意变道、抢道,向车窗外扔东西,斑马线不礼让行人
- 7、不准机动车、非机动车(含共享单车)乱停乱放
- 8、不准在公共场所大声喧哗、粗言秽语、争吵争斗
- 9、不准在公共场所和公共设施乱涂乱画,随意张贴、散发小广告
- 10、不准噪音扰民

淮安市创建全国文明城市指挥部办公室
淮安市精神文明建设指导委员会办公室
2018年6月

江苏精先服装科技有限公司招聘简章

因公司业务不断发展扩大,现面向社会招聘以下岗位相关人员:

- 一、女工100名,要求做事认真负责,能吃苦耐劳,有无服装经验均可,公司会进行统一的相关技术培训,薪资计件制,多劳多得,设满勤奖励,包食宿。
- 二、业务员5名,有一年以上相关工作经验者优先,男女不限。工资面议,包食宿。
- 三、电工1名,要求男性,有一年以上工作经验,工资面议。

上班时间:早7:30—晚17:00
加班:晚17:30—21:00
联系人电话:
姜女士 17368329118
孙女士 17721729118
地址:淮安经济开发区全民创业园汪廷珍路19号

精先企业简介

上海精先电子机械有限公司位于有着东方明珠之称的杭州湾之畔上海金山区第二工业区,成立于2001年。2011年成立上海精先无缝运动服饰有限公司;2014年成立浙江精先服装科技有限公司,位于浙江省平湖市林埭镇01省道群丰段9号;2015年成立精先无缝(柬埔寨)有限公司,位于柬埔寨金边市博申译宗昭区普塔拉匹得隆;2016年成立嘉兴美佳商标科技有限公司;2017年成立嘉兴嘉合胶粘科技有限公司;2018年成立江苏精先服装科技有限公司。公司专业从事无缝服装加工,经过多年的努力和经验的积累,逐步形成了以面料镭射切割、无缝口袋加工、高周波压花、烫标、激光打标、制标、服装整件贴合及粘胶材料等为核心产品加工体系。该公司先后与李宁、耐克、阿迪达斯、D&C、H&M、VF、美津浓、迪桑特、卡帕、迪卡侬等国内外知名品牌合作,并与李宁等多个国内外知名品牌服装企业形成长期战略合作伙伴关系,是李宁公司针对国家运动队比赛赞助的唯一制定TPU供应商及无缝贴合加工企业(产品关联中国乒乓球队、羽毛球队、跳水队、射击队、体操队、美国跳水队、乒乓球队以及著名运动员如鲍威尔、伊辛巴伊瓦等),目前是国内规模最大的服装无缝贴合加工企业。该公司快速地形成了集研发、生产、销售为一体的产业体系,现拥有优秀员工300余人,引进激光镭射机、电脑高速打标机、封机、试水机、压胶机、高周波机、超声波、带冷却压烫机以及各种规格电热压烫机等具有国际先进水平的设备800余台,能够完全满足不同客户对无缝服装加工的要求。

周公 老百姓消费的粮食酒

江苏山洋酒业有限公司

山洋酒厂地址:淮安市淮安区开发区山阳大道199号
经销招商热线:0517-85965999 18852300087
销售地址:天时代大酒店北入口

诚招加盟商
咨询热线:18852300087